MAT481 ISTATISTiGE GIiRiS DERSI FINAL SINAV SORULARI

ADI VE SOYADI:
NO :

1. Hesaplanmis olan P( 25 < 62 <27) =0.99
ifadesinin yorumu asagidakilerden hangisidir?

a) Kitle ortalamasiin giiven araligi, %5 hata ile soruda
verildigi gibidir.

b) Kitle ortalamasinin 25 ile 27 arasinda olma olasiligi
%1 dir.

c) Kitle ortalamasi %99 anlamlilik diizeyinde 26 dir.

d) Kitle varyansinin 25 ile 27 arasinda olma olasiligi
%99 dur.

e) Kitle ortalamasi %99 giivenle 25 ile 27 arasindadir.

2. Yapilan bir c¢alismada ortalama 100 ve
varyans 25 bulunmustur. Bu cahismadaki
degisim katsayis1 kac olur?

a)100  b)25 ¢)5  d)400  €)500

3. n=8 gozlemden olusan tesadiifii bir 6rneklemin
gozlem degerleri 8, 6, 7, 3, 12, 4, 2, 14 olarak elde
edilmistir. Bu orneklemin ¢ekilmis oldugu Kitlenin
ortalamasina _ait nokta tahmini asagidakilerden
hangisidir?

a6 b7 10 d)1l €13

4. Berlirlenen amaclar dogrultusunda hakkinda
bilgi edinilmek istenen yigindan secilen ve daha
az sayida gozlemden olusan topluluga ne ad
verilir?

a) Kitle
d) Ornekleme

b) Orneklem
e) Tamsayim

C) Anakiitle

5. Aritmetik Ortalamas1 50, Medyan degeri 53
olan bir serinin Mod degeri kactir?

a) 55 b) 58 c) 59 d) 103 e) 515
6. Korelasyon katsayis1 hangi araliktaki degerleri
alabilir?

a) [[1,+1] b) (-1,+1) ¢)[0,+1] d) (-0, te0) €) (0,+1)
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7. Bir okuldaki égrencilerin giinliik harcamalarina
iliskin baz1 hesaplamalar asagida verilmistir.

p=10, pi=0 , p=3.09 , p3=0 , ps=3255

Carpikhik ve basikhk katsayillarim hesaplayarak
verilerin dagilimi hakkinda bilgi veriniz.

a) Verilerin dagilimi Sivridir.
b) Verilerin dagilimi Saga carpiktir.
c) Verilerin dagilimi Sola garpiktir.
d) Verilerin dagilimi Basiktir.
e) Veriler Normal dagilima sahiptir.

8 - 10. Sorulan asagidaki bilgilere gore
cevaplaymmz.

Tesadiifi olarak secilen 200 erkek ve 200
kadimin, sigara icip icmeme durumlar asagidaki
tabloda o6zetlenmistir.

Sigara icme

Cinsiyet | Igiyor | Igmiyor | Toplam
Kadin | 120 80 200
Erkek 50 150 200

Toplam | 170 230 400

8. Ki-kare (x ’ ) degeri kacgtir?

a) 14.418
b) 10.6522
¢) 50.127
d) 115
e) 85

9. Cramer’in Vv iliski katsayis1 degeri kactir?

a) 0.4873
b) 0.354
c) 11.6750
d) 0.2935
e) -0.751

10. Dokuzuncu soruda buldugunuz Kkatsaymn
yorumu asagidakilerden hangisidir?

a) Degiskenler arasindaki iligski ayn1 yonde kuvvetlidir.
b) Degiskenler arasindaki iligki ters yonde kuvvetlidir.
¢) Degiskenler arasindaki iliski ayn1 yonde disiiktiir.
d) Degiskenler arasindaki iliski ters yonde diisiiktiir.

e) Degiskenler arasinda iligki yoktur.



11 - 13. Sorulann asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Bir sehirdeki kamu kurumlarinda calisanlardan
rastgele secilen 8 Kisinin ayhk gelirleri ile belli bir
mala yaptiklarni  harcamalar asagidaki gibi
belirlenmistir:

Ayhk gelir: 2.5 2.7 3 4 42 44 52 7
Harcama : 0.4 04 0.5 06 0.7 0.7 0.8 0.9

Bazi hesaplamalar ise asagidaki gibidir:

T X =3 , Y X =151 .58
SY=5 , SvY°=336

( 11. 12. ve 13. SORULARDA, YAPTIGINIZ
HESAPLAMALARDA VIRGULDEN SONRAKI ILK
UC RAKAMI OLDUGU GIBI ALINIZ )

Z XY = 22 .46

11. Degiskenler arasindaki dogrusal iliskiyi
gosterebilecegimiz regresyon denklemi hangisidir?

a) Y =0.139 +0.118 X

b) Y =0.118 +0.139 X
)Y = —-0.253 +0.071 X
d) Y =0.625 +4.125 X

)Y =4.125 +0.625 X

12. Yaklasik harcama miktarmin 1.5 olabilmesi icin
ne kadarlik bir gelir olmasi gerekir?

a) 0.316 b)9.942 ¢)0.212 d)11.533 e)5.062

13. Gelir 1.9 oldugunda ne kadarhk harcama
yapilabilir?

a)0.362 b)0.142 ¢)0.212 d)1.333 e) 15.062

14. X kesikli rastgele degiskeni icin asagidaki olasihk
fonksiyonu verilmis olsun. k degeri kac¢ olur?

X=x | -2 0 2 3
f(x)=P(X=x) | 04 01 k 05

a)l b) 0.3 ¢) 0.9 d) 0 e) 2

Kullanilabilecek baz1 formiiller:
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Basarilar



CEVAP ANAHTARI:

1-D
2-C
3-B
4-B
5-C
6-A
7-A
8-C
9-B
10-C
11-A
12-D
13-A
14-D



